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«Αλφαβητάρι Οικονομικών»: Το πρόγραμμα του IQonomy της Alpha Bank που 
ενισχύει τον χρηματοοικονομικό εγγραμματισμό παιδιών και εφήβων 
 
Πάνω από 10.000 μαθητές και εκπαιδευτικοί προβλέπεται να επωφεληθούν μέχρι το τέλος του 
σχολικού έτους από τη δράση εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, η οποία υλοποιείται σε συνεργασία 
με την ActionAid 
 
 
Με στόχο τη διάδοση του χρηματοοικονομικού εγγραμματισμού και την ανάπτυξη οικονομικών 
δεξιοτήτων σε παιδιά και εφήβους, η Alpha Bank συνεργάζεται με την ActionAid για την υλοποίηση του 
προγράμματος «Αλφαβητάρι Οικονομικών», στο πλαίσιο του οποίου ξεκίνησε νέος κύκλος επιμόρφωσης 
εκπαιδευτικών. Συνολικά, 950 δάσκαλοι Ε΄ και ΣΤ΄ Δημοτικού καθώς και καθηγητές Γυμνασίου 
αναμένεται να επιμορφωθούν έως το τέλος του σχολικού έτους, ενώ οι ωφελούμενοι μαθητές και μαθήτριες 
θα φτάσουν τους 9.150. 
 
Το «Αλφαβητάρι Οικονομικών» αποτελεί τμήμα της πρωτοβουλίας εταιρικής κοινωνικής ευθύνης IQonomy 
της Alpha Bank και έχει δύο πυλώνες: τα σεμινάρια επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας 
και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, και την υλοποίηση μέσα στην τάξη. Το πρόγραμμα «Αλφαβητάρι 
Οικονομικών» ανταποκρίνεται στις ανάγκες υποστήριξης των μαθητών όπως αυτές εντοπίζονται και στην 
Εθνική Στρατηγική Χρηματοοικονομικού Εγγραμματισμού και είναι εναρμονισμένο με τη στόχευση για 
προώθηση της χρηματοοικονομικής ευαισθητοποίησης. 
 
Το περιεχόμενο και η παιδαγωγική καταλληλότητα του προγράμματος έχουν εγκριθεί από το Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, ενώ η ActionAid είναι ενεργό και συνδεδεμένο μέλος στο 
Διεθνές Δίκτυο Χρηματοοικονομικής Εκπαίδευσης του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης 
(ΟΟΣΑ). 
 
Εγκεκριμένο είναι και το εκπαιδευτικό υλικό, το οποίο έχει αναρτηθεί στην Πλατφόρμα Δεξιοτήτων 21+ του 
Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ) κάτω από τον θεματικό άξονα «Δημιουργώ και Καινοτομώ», είναι 
ξεχωριστό για κάθε βαθμίδα εκπαίδευσης και αναπτύσσεται γύρω από 5 άξονες: 

• Ανακάλυψη δεξιοτήτων & Προσωπική ανάπτυξη 

• Δικαιώματα & Δεσμεύσεις 

• Αποταμίευση & Κατανάλωση 

• Στοχοθέτηση & Προϋπολογισμός 

• Κοινωνική & Οικονομική Επιχειρηματικότητα. 
 
Η υλοποίηση του προγράμματος στις σχολικές αίθουσες περιλαμβάνει μία σειρά δραστηριοτήτων 
διαδραστικού χαρακτήρα που στοχεύουν στην εξοικείωση των μαθητών με βασικούς οικονομικούς όρους 
και στη διαχείριση καθημερινών χρηματοοικονομικών θεμάτων, μέσα από βιωματικές μεθόδους. Οι 
δραστηριότητες βασίζονται στο εκπαιδευτικό υλικό που έχει δοθεί και διακρίνονται σε: 

• Δραστηριότητες ψυχοπαιδαγωγικής ενδυνάμωσης 

• Δραστηριότητες που εισάγουν τους μαθητές σταδιακά στην κατανόηση βασικών οικονομικών εννοιών 

• Σχεδιασμό και υλοποίηση δράσεων μέσα από ομαδική συνεργασία 

• Ιδέες και εργαλεία για το πώς μπορούν να αξιοποιηθούν οι νέες γνώσεις και δεξιότητες στην 
καθημερινή ζωή 

• Επιτυχημένα παραδείγματα. 
 
Οι εκπαιδευτικοί κατά τη διάρκεια της υλοποίησης μέσα στη σχολική χρονιά θα συνεργάζονται με έμπειρους 
μέντορες, που θα τους υποστηρίξουν στην εφαρμογή εντός της τάξης. 



 
 

 

 
Το «Αλφαβητάρι Οικονομικών» φιλοδοξεί να διαμορφώσει μια νέα γενιά ευαισθητοποιημένων, ενεργών 
και υπεύθυνων πολιτών που κατανοούν το σύνθετο παγκόσμιο χρηματοπιστωτικό περιβάλλον και 
λαμβάνουν συνειδητοποιημένες κοινωνικές και οικονομικές αποφάσεις. 
 
Οι εκπαιδεύσεις του προγράμματος έχουν δίωρη διάρκεια και οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί 
(δάσκαλοι Ε΄ & ΣΤ΄ Δημοτικού, καθηγητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης) μπορούν να συμπληρώσουν 
τη φόρμα συμμετοχής εδώ. Η συμμετοχή είναι δωρεάν και θα δοθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης σε 
όλους τους συμμετέχοντες. 
 
Λίγα λόγια για την πρωτοβουλία κοινωνικής ευθύνης IQonomy 
 
Το IQonomy είναι μία πρωτοβουλία κοινωνικής ευθύνης που προωθεί την ισότιμη πρόσβαση των 
πολιτών στον χρηματοοικονομικό αλφαβητισμό. Μέσα από τέσσερα εξειδικευμένα προγράμματα, 
απευθύνεται σε κοινωνικές ομάδες τις οποίες ο ΟΟΣΑ έχει αναδείξει ως πιο ευάλωτες σε θέματα 
χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού. Ειδικότερα, η πρωτοβουλία στοχεύει στην παροχή βασικών 
χρηματοοικονομικών γνώσεων και δεξιοτήτων σε μαθητές και μαθήτριες όλων των εκπαιδευτικών βαθμίδων, 
στην ενδυνάμωση των γυναικών καθώς και στην εκπαίδευση του γενικού πληθυσμού άνω των 55 ετών στο 
νέο ψηφιακό περιβάλλον συναλλαγών. 
 
Τα προγράμματα αυτά υλοποιούνται σε συνεργασία με Οργανώσεις της Κοινωνίας των Πολιτών, όπως η 
ActionAid, και τους Μη Κερδοσκοπικούς Οργανισμούς SciCo, Women on Top και People Behind. 
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